

推荐理由

19年来,生活给予了遵化普通钢铁工人梁术海百般的挫折和困苦,然而,这个即将步入50岁的男人用他瘦弱却坚韧的肩膀,扛住了生命的重量。十余年间,梁术海用男人的坚韧与执着,对瘫痪在床的妻子不离不弃,悉心照料;对患有先天性脑瘫的儿子,悉心陪伴呵护,执着康复训练……这个普通的男人用朴实无华的坚守诠释着“丈夫”“父亲”的深刻内涵,也为这个小家凝聚了最真、最美的人间情感。言语间,不难发现,梁术海是一个内心强大且无比富足的人,他懂得爱、珍惜爱,敢于承担,心怀感恩,又不乏慈悲之心。所以,当面对命运的百般挤对,他依然温和、坚定,且乐观积极,在困境中依然感受现实生活的真善美。即便再苦再难,他依然能从中拎出可贵的幸福,诠释出最美的生命之花。所以,在妻子眼里,这样的丈夫才是最帅的男人;在儿子眼里,这样的父亲才是最不凡的榜样!在社会和公众的眼里,这才是当之无愧的“河北好人”“中国好人”。



悉心照料妻子

铁汉柔情梁术海

燕都融媒体记者 闫漪

近二十年用不离不弃诠释“丈夫”“父亲”的深刻内涵



每天给妻子翻身、按摩

事迹

用瘦弱却坚韧的肩膀撑起被命运百般考验的家

1998年梁术海和妻子温淑侠相识并结婚,他们也和其他小夫妻一样对未来充满着憧憬。然而,1999年底妻子怀孕不久,就患上了妊娠高血压症,怀孕仅七个月,孩子就匆匆降临人间。由于早产,孩子被诊断为先天性脑瘫,不能正常行走。

怀揣不甘,梁术海夫妻俩跑遍了北京、天津各大医院,花光了家中所有的积蓄,可孩子的病仍然没有好转,幼小的孩子不得不开始了漫长的康复训练。在巨大的心理压力下,妻子的血压一直降不下来,只能用药物维持。夫妻俩也因此早早生出了白发。

屋漏偏逢连夜雨。2007年妻子温淑侠突发脑溢血住进了医院,虽经及时抢救,还是留下了严重的后遗症,生活不能自理。看着一个不能走路的孩子、一个生活不能自理的妻子,以及沉重的医疗负担,再加上几年的心理折磨,让梁术海瞬间失去了主张。但很快,梁术海便打起了精神,他相信妻子会好起来,坚信儿子会好起来。

妻子生病的第一年,儿子刚刚上小学。每天,梁术海要接送走不好路的儿子上学,还要照顾瘫痪在床的妻子,分别陪妻子和儿子做康复训练,还要上班为家里仅有的经济收入忙碌。

每天忙完了妻子这边,梁术海就和孩子一起练习走路,他成了孩子的两条腿。为方便照顾妻子,梁术海睡觉很少脱衣服。为了节约开支,梁术海三餐只吃馒头,搭配

一点咸菜,营养品全都留给了妻子、孩子。为了节省去医院的路费,他省吃俭用,买了一辆人力三轮车,每天拉着妻子、儿子去医院做康复训练。

十几年来,梁术海已经习惯了每天早上5点就起床,给妻子喂饭、擦脸、翻身、按摩。妻子爱干净,梁术海每天都会给她擦身子,三四天就洗一次澡,五六天换一次床单。由于白天要上班,梁术海就夜里起来洗被单、衣服。夏天,房间里要保持干爽,空调买不起,他就帮妻子扇扇子。

由于妻子常年吃药,患上了慢性胰腺炎,频繁发作的时候,一个月甚至要住四五次院,2013年和2015年先后在北京做了两次支架手术。由于频繁的手术,妻子又患上了腰椎间盘突出,不得不将腰椎间盘摘除。那段日子,每隔两个小时,梁术海就要给妻子换一次尿袋。

为了减缓妻子肢体萎缩,梁术海自己学会了按摩,每天坚持给妻子按摩,为了防止其脊背溃烂,每天坚持给妻子洗背。为了上班期间妻子不会口渴、挨饿,上班前,梁术海都会将食物和水放在妻子够得着的地方,走前还要给妻子换一次尿不湿,中午还要从单位匆匆赶回家,照顾妻子……

这样的日子,梁术海已经坚持了十几年,这样的日常已经成为了他的一种习惯。而他对家庭的沉稳支撑也成为了这个家不断前行的力量源泉。

探访

照顾妻子呵护儿子是我的责任

为了不打扰梁术海的工作,12月23日晚间,记者联系了梁术海。此时,他刚刚下班不久。在轻快的话语中,梁术海越来越感恩于一家人一路扶持走过来的岁月。

“最难熬的日子都过去了,现在一切都越来越好,我很知足。”梁术海笑着说,儿子今年已经19周岁,今年暑假,以优异的成绩从遵化职教中心电子商务专业毕业,正在找工作。由于长期坚持不懈的康复训练,儿子现在基本和普通孩子一样走路、生活。如今,在家里,儿子还成为了他的好帮手,每天细心地照料妈妈,为父亲梁术海担起了部分的家庭担子。

但每天,梁术海还是习惯性地监督儿子做康复训练,每天帮妻子穿衣,搀扶妻子上厕所等。“现在我妻子已经能自己翻身,也能自己吃饭了,而且还可以做些简单的活动,但由于她膝盖滑膜炎,活动都必须做好保护。”梁术海说,妻子每一个细微的好转,都让他非常知足,而儿子的每一次进步,也都让他心怀感恩。

面对这样的日子会不会觉得苦的问题?梁术海笑笑说:“的确感到过累,但作为家里的男人,照顾妻子和孩子,不就是天经地义的事情吗?”

梁术海告诉记者,十几年来求医问药的路上,他和妻子在医院里,看到过各种被生活困苦磨砺着的家庭,每次梁术海都会劝慰妻子:“你看,比咱们难的还有的是呢,我们应该知足。”梁术海总是用男人的幽默和积极乐观的态度,宽慰久病在床的妻子。

久病成医,在照顾妻子和儿子的十几年间,梁术海掌握了各种护理知识,按摩、康复训练……如今,邻居家有病患,都会到家里向他请教,他也非常乐于将自己掌握的护理知识传授给大家。梁术海笑称“自己已经是护理方面的专家了”。

梁术海的故事感动了很多。记者了解到,2019年2月,梁术海入选孝老爱亲类“时代新人·河北好人”;2019年12月,因不离不弃照顾患病妻儿,梁术海又入选了12月“中国好人榜”。

“我就是个普通人,照顾妻子,呵护儿子都是我这个男人必须做的,我觉得这是责任,也是做人的底线吧!”梁术海说,这么多年来,无论是政府部门,还是社会各界、左邻右舍,对他的家庭都给予了诸多的关照,他一直心存感激。

请您推荐候选人

即日起,燕赵都市报冀东版向社会广泛征集2019年度感动唐山候选人事迹,同时欢迎唐山各县(市)、区文明办积极推荐,本报将择优遴选候选人的事迹并陆续刊发,同时在燕赵都市报冀东版官方微信及其他各大平台同步公布事迹链接,请您届时为心目中的感动唐山人物投下神圣的一票(欢迎您持续关注)。

征集热线: 0315-2340000



本报微信二维码